

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (7233)

ПЯТНИЦА

10

МАРТА

1961 г.

Цена 2 коп.

Честь и слава советским женщинам — неупомимым пружинам, активным строителям коммунистического общества, пламенным борцам за мир!

[Из Обращения ЦК КПСС
в связи с Международным женским днем]

Советским женщинам

Обращение Центрального Комитета КПСС в связи с Международным женским днем — 8 марта

Дорогие товарищи женщины! Славные дочери советского народа, активные строители коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и поздравляет вас с Международным женским днем — 8 марта, днем единства и солидарности трудящихся женщин всего мира.

В текущем году советский народ отмечает день 8 марта в обстановке большого политического и производственного подъема, вызванного предстоящим XXII съездом КПСС. Во всех уголках нашей необъятной Родины широко разворачивается социалистическое соревнование в честь съезда партии, за досрочное выполнение плана 1961 года — третьего года семилетки. В соревнование вступают коллективы сотен и тысяч промышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов, миллионы тружеников. В этом поистине всенародном соревновании достойно участвуют наши славные советские женщины. Вместе со всем народом женщины единодушно и горячо одобряют решения январского Пленума ЦК КПСС, наметившего программу дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства.

В решениях Пленума ярко проявилась неустанная забота Коммунистической партии о благе трудящихся, ее стремление сделать жизнь советского народа еще краше и радостнее, обеспечить в короткие сроки изобилие продуктов, необходимых для полного удовлетворения постоянно растущих потребностей советских людей.

Своим творческим трудом советский народ создал прочные основы для дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства, для досрочного выполнения семилетнего плана. Наша промышленность выполнила план 1960 года досрочно. За первые 2 года семилетки сверх задания было выпущено средств производства и предметов потребления на 11 миллиардов 300 миллионов рублей (в новых ценах).

Значительные успехи достигнуты в развитии сельского хозяйства. Несмотря на неблагоприятные погодные условия в ряде районов, в целом по стране в 1960 году произведено и закуплено зерна больше, чем в 1959 году на 6,7 миллиона гектаров, увеличены в прошлом году посевные площади. Претворяя в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС, устраняя недостатки и равняясь на достижения передовиков, труженики колхозов и совхозов развернули подготовку к полевым работам, чтобы дать нашей Родине больше продуктов земледелия и животноводства.

Неуклонно повышается благосостояние нашего народа. Растут реальные доходы рабочих и колхозников. В нашей стране в минувшем году завершён перевод на сокращенный семи- и шестичасовой рабочий день всех рабочих и служащих. Первые в истории принят и осуществляется Закон об отмене налогов с рабочих и служащих. С начала семилетки в городах и рабочих поселках трудящиеся получили 165 миллионов квадратных метров жилой площади, или 4 миллиона 600 тысяч квартир, а в сельской местности колхозниками и интеллигенцией за эти годы построено более 1 миллиона 400 тысяч жилых домов.

Создание и успешный запуск многоступенчатой ракеты и автоматической межпланетной станции к планете Венера еще раз перед всем миром продемонстрировали выдающиеся достижения советской науки и техники.

И во все эти успехи нашей Родины большой вклад внесли и вносят советские женщины.

В Советском Союзе женщины активно участвуют в государственной, политической, хозяйственной, научной и культурной жизни. Они сыграли выдающуюся роль в борьбе за победу Великой Октябрьской социалистической революции. Огромный труд вложили они в индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. Вместе со всем народом на фронте и в тылу они стойко и самоотверженно ковали победу над фашизмом в период Великой Отечествен-

ной войны и деятельно участвовали в ликвидации ее тяжелых последствий. Ныне, когда наша страна идет в авангарде всего прогрессивного человечества по пути к коммунизму, советские женщины отдадут все свои силы и знания делу дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины, настойчиво борются за создание материально-технической базы коммунизма.

Мы с гордостью отмечаем, что партия и народ воспитали новых женщин — свободных и сознательных борцов за коммунизм, подлинных хозяев своей Родины и своей судьбы. В рядах участников замечательного движения за коммунистический труд, олицетворяющего прекрасные черты человека нового общества, достойное место занимают и советские женщины. Всенародное признание получили передовые работницы и колхозницы, прославившие нашу страну трудовыми достижениями, беспредельной преданностью идеям коммунизма. Среди них — вышневолоцкая прядильщица Валентина Гаганова, ивановская ткачиха Юлия Вечерова, звеньевая колхоза имени Сталина Тернопольской области Украинской ССР Евгения Долинюк, Омская свиноводка Татьяна Перешивко, свиноводка из Литовской ССР Она Багдонайте и многие другие.

Коренные изменения произошли за годы Советской власти в жизни женщин бывших национальных окраин царской России. В прошлом забытые и бесправные рабыни паризма, помещиков и буржуазии, феодально-байских обычаев, женщины Средней Азии, Казахстана и других советских республик стали равноправными и самоотверженными строителями нового общества. Уважение и славу завоевали своим трудом на благо народа женщины Советского Востока. Прекрасный пример новаторства в уборке хлопка показала узбекская колхозница-механизатор Турсуну Ахунова. Ее пример уже нашел тысячи последователей. Среди них азербайджанская колхозница — водитель хлопкоуборочной машины Ковсар Мехтиева. В Армении завоевала уважение и почет высокими надоями молока доярка Ашхен Аветисян.

Опыт женщин-новаторов производства наглядно свидетельствует, как возрастает активность женщин в коммунистическом строительстве.

В просвещении и здравоохранении, в науке и технике, в литературе и искусстве — всюду плодотворно, с большим энтузиазмом трудятся наши женщины.

Выдающиеся заслуги советских женщин перед Родиной высоко ценятся Коммунистической партией и Советским правительством. 76 женщин удостоены звания Героя Советского Союза, 2 тысячам 874 женщинам присвоено звание Героя Социалистического Труда, из них 24 награждены второй золотой медалью «Серп и Молот». Советским женщинам вручено 1 миллион 143 тысячи 898 орденов и медалей.

Вместе со всем народом советские женщины активно участвуют в политической и общественной жизни страны, в управлении государством. Среди народных избранников — депутатов Верховного Совета СССР 366 женщин. Свыше 2 тысяч пятисот женщин избраны в Верховные Советы союзных и автономных республик. Миллионы женщин участвуют в работе партийных, профсоюзных, молодежных, женских, кооперативных и других общественных организаций.

Коммунистическая партия и Советское государство многое сделали для улучшения условий труда и быта женщин. Из года в год растут ассигнования на социально-культурные нужды, просвещение, здравоохранение, социальное обеспечение, выплату пособий многодетным и одиноким матерям. Увеличивается сеть родильных домов, детских яслей и садов, групп продленного дня и пионерских лагерей. Только в 1961 году на содержание детских садов и детских яслей за счет средств бюджета выделяется свыше одного миллиарда 200 миллионов рублей, или на 16,4 процента больше, чем в прошлом году. В текущем году в детских садах и яслях будет находиться 4 миллиона 740 тысяч детей. Значительно расширяется сеть школ-

литернатов. К концу 1961 года в них будет обучаться и воспитываться 1 миллион детей, или на 67 процентов больше, чем в 1960 году.

В нашей стране уважением и почетом пользуется женщина-мать. Советское государство высоко ценит неупомимый труд женщины по воспитанию детей. Свыше 65 тысяч женщин удостоены звания «мать-героиня», осуществлено около 7 миллионов наградений орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства».

Поучительный пример огромного политического и культурного роста советских женщин, их успехов в мирном созидательном труде воодушевляет, помогает в строительстве новой жизни героическим труженицам всех социалистических стран.

Опыт Советского Союза и всех стран социализма наглядно показывает, что только социалистическое общество — самое гуманное и справедливое общество на земле — может осуществить полное раскрепощение женщин, обеспечить им свободу и равенство, избавив от угнетения, безработицы и нищеты, открыть перед ними неограниченные возможности для роста и расцвета талантов, для активного участия в общественной и политической жизни.

Этот великий пример придает новые силы трудящимся женщинам капиталистических и колониальных стран в их борьбе за освобождение от социального и национального гнета. Растет и ширится мужественная борьба женщин против колониального рабства, эксплуатации и угнетения, за свои жизненные права, за свободу и независимость, за демократию, за социализм и мир.

С особой энергией женщины всех стран борются за мир, против войны и гонки вооружений. В лице Советского Союза, всех стран социалистического лагеря, всего международного коммунистического и рабочего движения они видят стойких и последовательных борцов за упрочение мира, горячо одобряют предложения СССР о всеобщем и полном разоружении, о ликвидации позорной системы колониализма. В Заявлении Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в их Обращении к народам мира женщины Советского Союза и других стран обретают новые силы для пресечения попыток империалистических аггессоров развязать войну и уверенность в том, что войну можно предотвратить и обеспечить прочный мир во всем мире.

Дорогие женщины нашей великой Родины, наши товарищи в борьбе и труде!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза твердо уверен в том, что советские женщины будут и впредь идти в первых рядах строителей коммунизма, что они ознаменуют XXII съезд нашей ленинской партии новыми успехами в борьбе за досрочное выполнение заданий семилетки, за создание в стране изобилия продуктов и полное удовлетворение потребностей советских людей.

Центральный Комитет КПСС уверен, что женщины — ученые, инженеры, техники, специалисты сельского хозяйства будут еще активнее укреплять связи науки с практикой, быстрее внедрять в народное хозяйство достижения науки и опыт передовиков производства. сделают все для того, чтобы передовой опыт в промышленности и сельском хозяйстве стал достоянием всех рабочих и тружеников села.

Центральный Комитет КПСС верит, что женщины работники просвещения и здравоохранения, искусства и литературы еще более умело и настойчиво будут применять свои знания, свой талант для повышения коммунистической сознательности трудящихся, укрепления их здоровья, воспитания подрастающего поколения в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности, советского патриотизма и интернационализма, соблюдения правил социалистического общежития.

(Окончание на 2-й стр.)

Советским женщинам

Обращение Центрального Комитета КПСС
в связи с Международным женским
днем — 8 марта

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Центральный Комитет КПСС призывает всех женщин Советского Союза и впредь неутомимо бороться за упрочение мира, укрепление единства и сплоченность всех миролюбивых сил земного шара во имя осуществления великих идеалов мира и дружбы народов.

Пусть священный огонь материнской любви воодушевит сердца всех людей на борьбу за мир и дружбу, за светлое будущее и счастье наших детей, за торжество разума и справедливости!

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные органы принимать все меры к тому, чтобы женщины-труженицы могли полностью использовать великие завоевания советской демократии, постоянно заботиться о женщинах-матерях, больше уделять внимания семье и школе в воспитании трудолюбивого, образованного, сознательного, преданного Родине и делу коммунизма подрастающего поколения.

Да здравствует Международный женский день — 8 марта!

Да здравствуют трудящиеся женщины всего мира!

Честь и слава советским женщинам — неутомимым труженицам, активным строителям коммунистического общества, пламенным борцами за мир!

Да здравствует наша Советская Родина, успешно пролагающая человечеству путь в коммунизм!

Да здравствует Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор всемирно-исторических побед советского народа!

Центральный Комитет Коммунистической
партии Советского Союза

МАМИН ПРАЗДНИК

«Нашим мамам» — так назвали свой праздник воспитанники детского сада № 19. На утренник в честь праздника 8-го марта они пригласили своих мам. Заведующая детским садом Мария Александровна Крашенина поздравила детей и мамаш с Международным женским днем и пожелала вырастить достойных сынов и дочерей нашей Родины.

Затем была исполнена песенка «Сегодня мамин праздник». А бывшая воспитанница этого сада Ангелина Гребнева плясала

боярский танец. Красивый танец! И красивая «боярская» одежда.

— Это сшила мне моя мама, — с гордостью сказала девочка.

Подарки получали в этот день тоже мамы. Вручали их дети. Они сделали сами — красивую сумочку, а в сумочке игольница, чтобы иголки были всегда на месте.

Спасибо вам, дети и воспитатели, за хороший праздник, за ваш труд.

М. ЕРЕМЕНКО.

Их работа — вечный поиск

На экране Добро боролось со Злом. Десятки детских глаз следили за борьбой Ивана-царевича и Кошечки-бессмертного. Девочки ойкали в особенно напряженных моментах. Но все же добрые, хорошие герои, за которых «болели» дети, победили.

Кино кончилось. И мы очутились в читальном зале детской городской библиотеки имени В. Белинского. Здесь проводилась беседа по русским народным сказкам. А в заключение на экране ребятишки с удовольствием узнавали героев, уже знакомых по книжкам.

Нет смысла говорить о пользе таких бесед. Но это лишь капля в море всей работы небольшого коллектива библиотеки. Здесь все пронизано любовью к детям. Читальный зал оформлен со вкусом, доступно для детей и очень интересно.

— Это же дети. Им дай потрогать руками, покажи наглядно, — говорят работники библиотеки и придерживаются этого.

Малыши могут свободно выбирать книжку по картинкам. Хорошо оформлена и картотека читателей. Например, дети с 3-го и 4-го класса уже знают о зарубежной литературе.

Мало сказать, что коллектив работает хорошо. Он работает

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 51 10 марта 1961 г.

творчески, все время ищет новые формы, избегает штампов. И к каждому мероприятию долго, тщательно готовится.

Так, недавно проходила читательская конференция по книге «Верейская атава». Эта книга среди юных читателей была самой ходовой в то время. О ней говорили все. При обмене книги проводились беседы с детьми. И тут же перед глазами ребят висели вопросы по «Верейской атаве». Бери любой, готовь, чтобы потом поспорить.

Подготовились очень хорошо. Выступали, доказывали каждый свое, дополняя друг друга. А вскоре ребята смогут лучше узнать книгу Ю. Макрушенко «Шестиклассники». По этой книге будет проведена читательская конференция, где состоится разговор о честности и справедливости.

Работы очень много, и если бы не актив, едва ли бы один коллектив справился с ней. Есть при библиотеке и совет, где председателем Зинаида Семеновна Михайлова. Совет помогает проводить утренники, диспуты, конференции, викторины, оформлять монтажи.

Ребята всегда знают, что делается в нашей стране, по родному Кузбассу, в городе. Для этого стоит взглянуть на монтажи, которые рассказывают о всех новостях.

Коллектив библиотеки вместе с советом много делает для эстетического воспитания де-

В 1840 году в книжных магазинах Петербурга появился небольшой сборник стихотворений под названием «Кобзарь». Выход этого сборника демократическая критика расценила как выдающееся литературное событие. В стихах «Кобзаря», отмечала прогрессивная печать, много глубокого чувства, они дышат горячей любовью к родине, к простым людям. Эти стихи написаны мало известным в то время Тарас Григорьевич Шевченко.

Сын крепостного крестьянина Киевской губернии, Шевченко с ранних лет познал тяготы дневного труда. Рано лишился родителей, он батрачил, пас скот, прислуживал у дяков-малыаров. Со своим последним хозяином — богатым помещиком Шевченко переехал с Украины в Петербург, где вскоре познакомился с поэтом Жуковским, художником Брюлловым. С их помощью поэту удалось вырваться из крепостной неволи.

В Петербурге стало формироваться мировоззрение Шевченко. Кровная связь поэта с народом, его горячая любовь к родной Украине, к передовой русской литературе наложили глубокий отпечаток на всю жизнь и творчество поэта. Автор произведений, полных гнева против царя и помещиков, против крепостнических порядков, и участник тайного политического общества, Шевченко был сослан в Оренбургскую крепость. Вернувшись из ссылки, он продолжал борьбу с царизмом до последнего дня своей жизни (10 марта 1861 года).

Шевченко прожил всего 47 лет, из них 24 года, был крепостным, 10 лет провел в ссылке без права «писать и рисовать», трижды арестовывался. И, несмотря на это, он оставил богатое литературное наследие, прочно вошедшее в сокровищницу мировой литературы.

Значение творчества Шевченко определяется тем, что он с огромной художественной силой выразил стремление поработенного народа к свободе и счастью. Как и русские

революционные демократы — Герцен, Белинский, Чернышевский, Добролюбов, великий кобзарь звал простых людей к борьбе за волю, против крепостничества и самодержавия:

.. Вставайте,
Цепи разорвите,
Злоу вражескою кровью
Волю окропите.

В произведениях «Гайдамаки», «Подземелье», «Холодный Яр» и других поэт воспел борцов против деспотизма, утверждал веру в победу простых людей над угнетателями.

Идеей братской дружбы народов одухотворены многие стихи и поэмы Шевченко. Сын Украины, он с искренним уважением относился к другим народам. Поэт хорошо понимал, что объединение с русским народом — залог полити-



ческого и культурного роста всех угнетенных народов царской России, залог их освобождения.

Шевченко выступал за объединение славян в борьбе против иноземных захватчиков. Утверждая передовые, прогрессивные идеи, поэт с гневом писал о презренных клеветниках, сеявших раздор между славянскими народами, разоблачал лицемерие церкви и ее служителей:

Крутом неправда и неволя,
Народ замученный молчит,
А на агостольском престоле
Монах раскормленный сидит.

Он кровью, как в шинке,
торгует,
Твой светлый рай сдает в
наем!

Эти разящие слова поэта о главе католической церкви — папе римском не утратили своей остроты и в наше время, когда Ватикан, пап римский проповедуют «крестовый поход» против сил мира и социализма.

Поэт-революционер, поэт-гражданин, Шевченко сыграл выдающуюся роль в развитии

украинской литературы. Он не признавал искусства для искусства. Ему были противны писания «студорных стихотворцев», изображавших «мужичью хату божьим раем». Шевченко ценил в литературном произведении жизненную правду, идейность, высокое художественное мастерство. Свои стихи он неизменно выражал в замечательной художественной форме. Красочность, ясность языка, умение несколькими словами нарисовать яркую картину, изобразить движение чувства — всем этим поэт владел в совершенстве.

Реалистические принципы Шевченко проявились и в его многочисленных картинах и гравюрах. Свидетельством тому могут служить его работы «Солдат и смерть», «Наказание шпицрутенами», «Байгуши» и другие.

Творчество Шевченко всегда высоко ценила передовая общественность России. После Великого Октября наследие поэта стало достоянием трудящихся всего Советского Союза. Проникнутая пафосом гражданского мужества, поэзия Шевченко находится на духовном вооружении нашего народа. В грозные годы войны с фашистскими захватчиками она вдохновляла советских воинов на ратные подвиги. Его патристические стихи печатались в листовках и на плакатах, они вселяли в сердца людей уверенность в торжество света над мраком.

В наши дни произведения украинского певца помогают советскому народу строить коммунизм, бороться за мир во всем мире. С любовью читают книги Шевченко и трудящиеся стран народной демократии. Имя поэта широко известно во Франции, Англии, Канаде и других странах.

Пламенный патриот, Шевченко пристальным взором вглядывался в будущее своей страны, видел грядущую жизнь радостной и счастливой, верил, что свободный творческий труд преобразит родную землю. И тогда оживут пустыни, вздымаются полноводные реки, широкие дороги опояжут мир, и на них по-братски встретятся вольные люди всей земли.

В одном из стихотворений поэт писал:

Сердце, что добром согрето,
Век не остывает.
Большое сердце замечательного сына украинской земли жило трепетной любовью к родине, оно всегда было добрым и нежным к простому человеку. Поэзия, согретая горячим сердцем бессмертного кобзаря, и в наши дни зовет людей к великому братству, к радости и счастью жизни.

С. КОШЕЧКИН,
Кандидат филологических наук.

Встретились друзья

А как сплотить коллектив в единую семью, чтобы он жил общими интересами и не только чисто производственными, но и личными? У каждого своя судьба, свой характер, привычки... Как все это соединить? А ведь в борьбе коллектива за звание коммунистического важным является и эта сторона.

Такие вопросы давно волнуют обогатителей. И им хотелось услышать ответы на подобные вопросы в тот воскресный день, когда в клубе шахты имени С. М. Кирова встретились для обмена опытом горняки шахты коммунистического труда «Польсаевская-2» и трудящиеся обогатительной фабрики. И мы услышали ответы не только на эти вопросы, но и на многие другие.

Во всем чувствовалась непринужденность и простота. Председатель цехового комитета фабрики тов. Филиппоза рассказала о задачах, которые ставят перед собой обо-

гатители, а мастер-взрывник шахты «Польсаевская-2» тов. Аносов, горнорабочий тов. Виноградов рассказали о том, как их коллектив боролся за получение почетного звания, какие были неудачи, промахи. Обо всем поведали они искренне, честно, как хорошие друзья.

А после официальной части гости дали большой концерт. Встреча ободрила и гостей и хозяев. Одним она дала много полезного, других радовало внимание, с каким их встретили и выслушали.

Да, жить дружно в большом коллективе не просто, конечно. Ведь и в каждой семье имеются разные характеры. Но здесь людей роднит взаимная чуткость и работливость.

«Один за всех, все за одного!» — эти слова стали девизом для многих коллективов. Искать... Искать и находить.

А. ШИШКИН.

И. ПЧЕЛИНА.

Маяки семилетки

РЕШЕНИЯ ЯНВАРСКОГО ПЛЕНУМА — В ЖИЗНЬ

Третья молодежная

Третью животноводческую бригаду второй фермы в совхозе «Ленинуголь» называют «третьей молодежной». И называют так не случайно. Действительно, и бригадир Григорий Жеребцов, и доярки, и скотники — все молоды. Да и тому же, и пурт у бригады молодой — набран в основном из первотелок.

Хоть и говорят, что молодозелено, да, видно, в наше время не совсем это так. «Третья молодежная» быстро показала себя хорошими делами. По итогам минувшего года она заняла в совхозе первое место. В то время как ни одна из других животноводческих бригад совхоза не выполнила годового плана надоя молока, третья бригада перевыполнила задание на 5 процентов. Бригада идет впереди других не только по надоям, но и по упитанности коров, по росту поголовья (в группе совершенно нет яловости), по жирности молока.

Хорошо работает коллектив бригады и в этом году. Григорий Жеребцов — молодой бригадир, энергичный, настойчивый, быстро ориентирующийся в делах. Молодые берут не только крепкой хваткой в труде — они опираются на знания, на передовой опыт. Вот доярка Валентина Шварц. Она закончила зоотехнический техникум, по работе доярки любит и не расстается с ней. Полученные знания хорошо помогают ей в работе. Имя молодой женщины занесено на Доску почета совхоза. К тому же, Валентина — хороший общественник, и не случайно ее избрали депутатом сельсовета. Потомственный животновод в бригаде Валя Кончакова. Отец ее много лет работает в совхозе фельдшером. Здесь же работает и брат Оксанчик восьмилетка, Валя пошла работать дояркой. Со школьной скамьи пошли на ферму и стали доярками Анастасия Чебанова и Надя Смяткая.

Курцева Лиза приехала в совхоз из областного центра. Вчерашняя школьница сразу пошла на ферму и уже в первые месяцы вышла в ряды передовиков. Позади два с лишним года. Нелегко приходилось молодой доярке. Но зато как радостно теперь сознавать, что она в числе лучших на ферме. На ее счету уже три почетных грамоты, денежная премия. Лиза в прошлом году тоже работала с первотелками. За год получила от каждой больше 2.800 килограммов молока.

Скотники Николай Болотов и Николай Смятский с любовью выполняют свои обязанности. В коровниках всегда чисто, сухо, полы посыпаны свежими опилками. Они борются за эффективное использование каждого килограмма кормов.

Молодежь третьей бригады взяла обязательство получить в третьем году семилетки по 3.250 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Чтобы хорошими трудовыми успехами встретить XXII съезд КПСС, бригада включилась в борьбу за звание коллектива коммунистического труда.

У молодых животноводов каждая корова дала в январе по 145 килограммов молока, а в феврале — по 160 килограммов. Из фуражных 129 коров сейчас доятся 100. Лучшие показатели в первые два месяца нового года у Кончаковой Вали. Она получила от своих коров 4.689 килограммов молока. Курцева Лиза надоя от своей группы 4.169 килограммов.

Так молодые животноводы претворяют в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС.

Ф. ЦИРКУН.
(Совхоз «Ленинуголь»).

Туда, где труднее

Участок № 1 на шахте «Польсаевская-3» как бы экспериментальный. Он смешанный. Здесь отрабатываются две лавы и одновременно проходятся подготовительные выработки. Надо прямо сказать: пока здесь дела не ладятся. Как по добыче угля, так и по проходке коллектив с планом не справляется. Ясно, такое положение тревожит горняков, они не могут мириться с отставанием. Близко принимал к сердцу отставание участка и комсомолец Александр Стаценко.

Александр — техник по образованию. В 1959 году он прибыл на Третью Польсаевскую. Сначала работал десятником на сортировке, потом здесь же — механиком. Но пареня тянуло туда, где непосредственно добывался уголь. Просьба его была удовлетворена. Стаценко назначили сменным помощником на участок № 8, а потом, в силу производственной необходимости, перевели на ту же должность на участок № 1.

Внимательно присмотревшись к условиям работы на новом месте, Александр быстро освоился в коллективе. Анализируя работу участка, комсомолец пришел к выводу, что каких-то особых причин, объясняющих неудовлетворительную работу коллектива, нет. Он был уверен, план выполнять можно. Надо только увеличить напряжение в труде. Однако одно дело быть уверенным, а как это доказать на деле? И Александр решил возглавить одну из отстающих бригад.

— Прошу меня направить в бригаду Сергея, — обратился он к начальнику участка тов. Лидеру.

Этот коллектив проходит 25-й водосборный штрек. Выработка одна из важнейших. В бригаде 13 человек. В течение шести месяцев из-за разных неудач производственное задание не выполнялось.

Молодой, инициативный руководитель бригады начал с того, что изменил организацию труда.

В распоряжении проходчиков комбайн ШБ-3. До этого они работали в три смены. Выработка сильно обводнена. Борьба с водой

отнимала много времени. Расчет Александра был прост, но вместе с тем верен. «Надо «убежать» от воды», — решил он. С этой целью организовал 4-сменную работу. Сейчас одна смена ведет подготовку: доставляет решетки, лес и другое оборудование, а три смены ведут проходку. Подвижение увеличилось. Февральский план хотя и не был выполнен, но производственные показатели улучшились.

Между тем, вода все же одолевала. В марте организация была еще более усовершенствована.

Как показал опыт работы в феврале, смены, работающие по уходом, из-за разных задержек не полностью использовали рабочее время комбайна. Прикинув, молодой бригадир решил: лучше иметь в бригаде три такелажника. Они будут регулярно доставлять все необходимое оборудование и это обеспечит ритмичную, бесперебойную работу комбайна.

Прежде чем перейти на такую организацию труда, Александр все взвесил.

— Интересуетесь из чего я исходил, наставляя на такой организации труда? — спрашивает Стаценко. И тут же вытаскивает блокнот. — Расчеты произвел. Вот они. План нам на март 170 метров. Для этого надо сделать 245 выходов. Требуются 9 человек, которые будут резать, крепить, наращивать став, трубы. 87 выходов необходимо для доставки леса, цепей, решеток и другого оборудования. Этими делами будут заниматься три такелажника. 9 выходов я предусмотрел на профилактику. Эти подсчеты обеспечивают выполнение плана на 115 процентов.

Вот он где секрет успеха. Инициатива, трудолюбие, плюс точный обоснованный подсчет. Не зря учился Александр в техникуме. Знания, полученные там, он умело применяет на практике.

Курс на то, чтобы у руководства бригады были техники, взят на шахте «Польсаевская-3» с начала 1960 года, когда здесь отказались от услуг горных мастеров. Как он выдерживается, видно на примере работы комсомольца Александра Стаценко.

А. ГУЛЯЕВ.

Судьба завода — судьба человека

КПД... Где только бесчетное число раз не произносились эти три буквы. И на собраниях, и на совещаниях, и на заседаниях... И везде вслед за ними добавлялось — «не выполняется, не обеспечивает, не справляется»...

Все это понятно и объяснимо. Завод крупнопанельных деталей вот уже несколько месяцев «в больших неполадках» с планом. Одна из причин та, что он до сих пор не пущен на полную мощность. А это нужно позарез. Стройки города ждут продукцию КПД...

Никто, пожалуй, не будет отрицать, что судьба завода зависит полностью от людей, которые стоят во главе его, которые работают на нем. Создай трудящемуся человеку все условия — и он чудеса будет творить. Не выдержат никакие планы и графики. Все они будут узки перед человеком; они не будут держать его в своих «кандалах».

Но эти условия способны создать также люди. Их создает человеку человек.

...Вот судьба, горькая судьба, одной бригады.

Год назад эта бригада монтажников-ремонтников, которую

возглавляет П. Лисницын, была переведена из Ленинского ШСУ треста «Лениншахтострой» на завод КПД. Работы здесь было по горло: много недостатков, которые требовалось устранить в кратчайший срок. С огоньком взялись ребята за дело. Каждый в бригаде понимал — чем быстрее завод начнет работать в полную силу, тем быстрее будут расти корпуса жилых зданий, промышленных объектов.

Прошел месяц, второй. Ничто как будто не предвещало бури. Но вскоре она разразилась.

Понес как-то в конце месяца бригадир наряды в управление. Косо взглянула на них начальник отдела нормирования тов. Грачева. Изрекла:

— По ним платить не будем... И началось. Не раз и не два перекраивали бедные бумажки. С десяток росписей красовались на них. Путешествовали они по рукам работников планового отдела и отдела нормирования. А рабочие ждали заработанных денег. Избегали все инстанции. Надоело. Терпение лопнуло. Пошли к прокурору. Помогло. Что заработали, то и получили. Только это вознаграждение за труд потрепало немало нервов как у



ТАК ПОСТУПАЮТ ОТЗЫВЧИВЫЕ ЛЮДИ

В родильное отделение городской больницы 6 марта зашла средних лет женщина. Она интересуется состоянием здоровья одной роженицы.

— Сегодня ее выпишем домой. А вы кто ей будете? — интересуется дежурный врач.

— Я? — переспрашивает женщина. — Никто. Просто знакомая...

Фамилия этой женщины — Формальнова Прасковья Михайловна, домохозяйка. Знакомство с неизвестной ей гражданкой со-

стоялось случайно. Как-то, идя по улице, Прасковья Михайловна увидела женщину, вид которой требовал внимания, помощи. Она доставила ее в родильное отделение, а когда узнала, что та в городе недавно, и у нее почти нет знакомых, Прасковья Михайловна стала ежедневно навещать ее в больнице. 6 марта она встретила свою подопечную и проводила домой.

Отзывчивое сердце у Прасковьи Михайловны Формальной. А. СУНКО.

Я не одинока

Приятно и радостно сознавать, что в нашей стране все советские люди окружены заботой и вниманием. Мне уже 80 лет, большую часть своей жизни я отдала труду. Последнее время работала техничкой в школе № 10. Сейчас на пенсии. Живу одна, здесь же при школе.

За последнее время мое здоровье крепко пошатнулось, болею. Но я не чувствую себя одинокой. Ученицы школы Руфа Дубинина из 7-го «А» класса и Людмила Черевко из 8-го «Б» клас-

са ежедневно навещают меня, убирают мою комнату, стирают белье, приносят продукты из магазина. Словом, заботятся, как о родной матери.

От всего сердца спасибо этим добрым девочкам за их заботу и внимание ко мне. Я искренне благодарю их родителей за то, что они сумели воспитать у своих детей такие замечательные качества, как чуткость, отзывчивость и трудолюбие.

А. ТЕСЛИНА.

Это не выход

У нас в поселке шахты «Польсаевская-1» есть хорошая баня, которая принадлежит городскому коммунальному хозяйству. Что скажешь, помещение светлое, уютное, обслуживающий персонал работает неплохо. Но беда в том, что здесь нет бу-

фета. Писали несколько раз в книгу предложений, ответ был один и тот же: «Буфет при бане иметь нельзя — буфетчица не оправдывает свою заработную плату». Разве это выход?

И. ЗУБАРЕВ,
рабочий шахты
«Польсаевская-Северная».

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо от рабочих Грамотейнского разреза. Они пишут, что в филиале столовой № 13 высокие цены на блюда. Плохое качество приготовления пищи.

На наш запрос технолог общепита ОРСа треста «Ленинуголь» Смотрицкий сообщил, редакции, что была произведе-

дена соответствующая проверка, в ходе которой установлено, что цены в столовой не завышались. Что касается качества приготовляемых блюд, то зав. столовой тов. Маркович дано указание больше уделять внимания работе филиала, осуществлять надзор и повседневный контроль за его работой.

самого бригадира, так и у рабочих.

Но все эти «хождения по мукам» оказались цветочками. Ягодки были впереди. Они созрели в конце следующего месяца. История повторилась. Только на сей раз не пошла рабочая к прокурору. Гордость не позволила опять жаловаться. С удивительной энергией стали «атаковать» кабинет директора КПД тов. Чумовского и начальника управления тов. Косачева. (Но ведь «поймать» их в суматохе будней — тоже немалая проблема!). А директор в таких случаях спокойно снимал телефонную трубку:

— Алло! Вадим Иванович, опять безобразия...

— Одну минутку, сейчас улажу, — отвечал управляющий.

И улаживал. И буквально в считанные минуты. (Держал слово). Вырисовывалась ясная картина миролюбия.

А через месяц — то же самое. В тех же подробностях. Надо ли говорить, как это называется? Такое «миролюбие» называется цинизмом.

А чем измерить моральные травмы, которые каждый месяц случались с бригадой. А чем восстановишь истрепанные нервы самого бригадира, у которого за десять (10!) лет

бригадирства не было таких из ряда вон выходящих случаев?

Тов. Чумовский говорит прямо и откровенно:

— Положение с бригадой ненормальное. Так дальше работать нельзя. У меня лично с Косачевым никаких трений по этому вопросу не существует. А что творится в управлении — не могу знать... Дерутся что ли там отдел планирования с отделом нормирования? И проблема-то пустяковая, а никак не могут в управлении разрешить ее до сих пор.

И до сих пор мыкается бригадир от одного кабинета к другому. Изнервничался вконец. Я верю его словам; «Так и до безумия дойти можно».

И до сих пор не нашлось нигде сильной руки, которая бы схватила за горло это мерзкое существо — волокиту, задушила бы, выбросила вон.

...Судьба завода, судьба человека. Они едины, эти судьбы. И связь между ними одна. Светлая судьба человека — светлая судьба завода, на котором он трудится.

В. КУЗНЕЦОВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
10 марта 1961 г. № 51 стр. 3

Международный обзор

ВОЗВООБЩЕНИЕ РАБОТЫ XV СЕССИИ ООН

В многооточном здании Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке опять царит оживление. 7 марта здесь возобновилась работа XV сессии Генеральной Ассамблеи, прерванная 20 декабря прошлого года. Первая часть сессии была знаменательна. Участие в ее работе главы Советского правительства Н. С. Хрущева и внесенные им предложения глубоко взволновали все человечество. Они касались таких вопросов, как ликвидация колониализма, разоружение и изменение структуры ООН. Между сторонниками и противниками мира и прогресса на сессии развернулась острая борьба, из которой Советский Союз и другие миролюбивые страны вышли победителями. Сессия приняла Декларацию о предоставлении независимости колониальным народам, высказалась за прекращение ядерных испытаний, подтвердила право алжирского народа на самоопределение.

2 с половиной месяца, прошедшие после первой части XV сессии Генеральной Ассамблеи, показали насколько необходимо добиться скорейшего осуществления, принятой ею декларации. Начало нынешнего года насыщено событиями, разоблачившими колониализм, как душителя свободы и независимости народов. На примере Конго и Лаоса видно, что колонизаторы выступают сообща, действуют методами крутой поручи, что их военные блоки НАТО, СЕАТО, СЕНТО все шире используются для вмешательства во внутренние дела других стран. «Трагические события в Конго, военные действия в Лаосе», — пишет французская газета «Либерасьон», — это звенья одной и той же цепи империалистических провокаций против дела мира и безопасности народов.

Период, отделяющий первую часть XV сессии Генеральной Ассамблеи от второй ее части, показал также насколько жизненно необходима реорганизация структуры исполнительного аппарата ООН. В недавнем послании главы Советского правительства Н. С. Хрущева премьер-министру Индии Неру, а также главам правительств других стран Азии, Африки и Латинской Америки вновь подчеркивается, что ООН при нынешней структуре ее исполнительного аппарата является лишь по названию международной. На деле же она служит интересам узкой группы импе-

риалистических держав. Чтобы изменить положение, нужно реорганизовать структуру ООН, упразднить единоличную власть ее генерального секретаря.

В повестке дня XV сессии Генеральной Ассамблеи еще осталось немало вопросов, решение которых содействовало бы разрядке международной напряженности. Миролюбивые люди повсюду выражают пожелания, чтобы вторая часть сессии послушала этому благородному делу.

ВО ИМЯ МИРА В ЕВРОПЕ

Мировая общественность с большим интересом встретила опубликованную на днях памятную записку правительства СССР правительству Федеративной Республики Германии. В этом документе вновь подчеркивается важность урегулирования германского вопроса и заключения мирного договора с Германией. «Советское правительство», — говорится в памятной записке, — считает, что вопрос о мирном договоре с Германией — это сейчас главное в советско-западногерманских отношениях и придает его безотлагательному решению самое первостепенное значение».

Отсутствие мирного договора с Германией отрицательно сказывается на обстановке в Европе. Вооружение Западной Германии, в частности, предоставление бундесверу атомного оружия ведет к усилению милитаристских элементов в Бонне, которые требуют ревизии границ, установленных в результате разгрома германского фашизма во второй мировой войне. Такого рода требования, а также использование западного Берлина для подрывных действий против Германской Демократической Республики, Советского Союза и других демократических стран таят в себе серьезную военную опасность.

Затяжку заключения мирного договора с Германией почти на 16 лет ничем объяснить нельзя. Тем более, что Советский Союз никаких невыполнимых требований не выдвигает. Единственно, что мы предлагаем, это зафиксировать сложившееся после войны положение в Европе, юридически закрепить неизбежность границ Германии, нормализовать положение в Западном Берлине.

Правительство СССР выразило готовность приступить в любую минуту к переговорам с правительством ФРГ по вопросу о мирном договоре с Германией. Если же, как отмечается в памятной записке, Федера-

тивная Республика Германия займет отрицательную позицию, Советский Союз исполнит решение о заключении мирного договора с Германской Демократической Республикой.

Как показывают зарубежные отклики, памятную записку, ее основные положения встретили поддержку миролюбивой общественности. Чехословацкая газета «Руде право» отмечает, что советские предложения, направленные на устранение опасного военного очага в Европе, продиктованы самой жизнью. «Настало время для заключения мирного договора с Германией», — пишет берлинская газета «Нейес Дейчланд». — Советский Союз протягивает руку дружбы всему немецкому народу». Трезвые голоса раздаются и в Западной Германии. «От федерального правительства», — пишет газета «Вестфеллише рундschau», — зависит, сядет ли оно за стол переговоров».

КРЕПНЕТ СОВЕТСКО-ИНДИЙСКАЯ ДРУЖБА

В течение 12 дней в Индии находился первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. Эта поездка — новый вклад в советско-индийскую дружбу. Во время пребывания А. Н. Косыгина в Дели было подписано соглашение о дальнейшем экономическом сотрудничестве между СССР и Индией. Соглашение предусматривает строительство промышленных и других предприятий в Индии в счет долгосрочного кредита в сумме 112,5 миллиона рублей, предоставленного Советским Союзом. На эти средства будут сооружены, в частности, электростанция, нефтеперерабатывающий завод в штате Гуджерат, крупная углеобогатительная фабрика, завод по производству огнеупоров и некоторые другие объекты. Между СССР и Индией достигнуто также соглашение о завершении строительства и расширении Бхилайского металлургического комбината, сооруженного при помощи СССР. После расширения комбинат будет давать 2,5 миллиона тонн стали в год. Развитие индийской промышленности служит упрочению национальной независимости страны, укрепляет силы мира.

Дружественное сотрудничество СССР и Индии отвечает интересам народов обеих стран. Оно подает хороший пример мирного сосуществования.

В. ХАРЬКОВ

Фуцзянь производит тяжелые станки

ПЕКИН. Металлорежущие станки, электрогенераторы, высоковольтные трансформаторы и другие машины и изделия выпускают промышленные предприятия приморской провинции Фуцзянь (Южный Китай).

До победы народной революции в Китае провинция Фуцзянь была одним из отстающих сельскохозяйственных районов страны. Сейчас здесь так же, как и повсеместно в КНР, произошли большие перемены. В провинции построено много современных заводов, которые освоили производство тяжелых станков, электрогенераторов, мощных гидравлических прессов, бесшовных труб, электроприборов, различных точных инструментов.

В 1960 году валовой объем промышленной продукции в провинции Фуцзянь в стоимостном выражении впервые за всю историю провинции превысил валовой объем сельскохозяйственной продукции.

ТАСС

„Голубые каски“ оставляют Банана

НЬЮ-ЙОРК. Согласно сообщению леопольдвильского корреспондента агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл, войска ООН полностью эвакуировали после перестрелки с мобутовцами военно-морскую базу в Банана.

В Банана — бывшей бельгийской военной базе — находятся большие запасы военного снаряжения, вооружения и боеприпасов. База до настоящего времени находилась под контролем войск ООН.

Захват арсенала оружия в Банана мятежными мобутовскими бандами, осуществленный при явном попустительстве ООН, облегчает клане Касабу — Мобуту /развязывание гражданской войны в Конго.

ПАРИЖ. Столкновения на улицах конголезского портового города Матади между суданскими и канадскими солдатами, входящими в состав войск ООН, с одной стороны, и мобутовцами — с другой прекратились 5 марта вечером после сильной минометной и ружейной перестрелки, продолжавшейся весь день.

В настоящее время леопольд-

вильская ставка войск ООН не имеет никакой связи со своими частями, находящимися в Матади.

Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Леопольдвиле, после непосредственного вмешательства американского посла в Леопольдвиле между леопольдвильской ставкой войск ООН и «конголезскими властями» была достигнута договоренность, на основании которой командование войсками ООН согласилось не направлять никакой связи своему гарнизону в Матади.

КАИР. По сообщению радио Омдурмана, поверенный в делах Судана в Леопольдвиле направил представителям ООН протест против нападения мобутовцев на контингент суданских войск в Матади и потребовал немедленно принять необходимые меры для обеспечения безопасности суданских солдат.

С аналогичным протестом и требованием обратился к представителям ООН командир суданского подразделения войск ООН в Конго.

ТАСС

Американское оружие не помогло

ХАНОИ. 500 убитых и раненых, более 100 пленных, сожженные танки, грузовики и бронемашин, три сбитых и два поврежденных самолета — таковы неполный итог попытки мятежников овладеть долиной Кувшингов и провинцией Вьент-Куанг.

Овладев 4 февраля укрепленным пунктом Сала-Фукун, лежащем на развилке дорог Вьентьян—Луан-Прабан — долины Кувшингов, мятежники рассчитывали за несколько дней вернуть долину Кувшингов и провинцию Сиенг-Куанг и создать тем самым плацдарм для продвижения на север в провинцию Сам-Неа. Они сосредоточили в этом районе 20 батальонов, оснащенных современным оружием американского производства, в том числе танками, самолетами, тяжелой артиллерией.

Предполагалось, что часть этих сил будет вести наступление на долину Кувшингов по дороге № 7, а другая часть будет наступать на Сиенг-Куанг. Первая колонна была остано-

лена правительственными войсками в 10 километрах восточнее Сала-Фукуна. В течение месяца она безуспешно пытается овладеть лежащим на пути в долину Кувшингов пунктом Суфунг. В ходе боев под городом матажинги потеряли 100 человек убитыми, 60 ранеными, 3 броневика, танк, 2 самолета типа «Т-6».

В ходе боев под Сиенг-Куангом союзные войска Нонг Ле и Патет-Лао разбили 6 рот противника при этом убито и ранено более 100 вражеских солдат и офицеров.

Одновременно союзные войска активизировали свои действия в районе Вьентьяна и Луан-Прабана, где они во многих местах перерезали дороги и разрушили мосты. Во время этих операций правительственные войска и отряды Патет-Лао убили и ранили более 180 солдат и офицеров мятежников, более 100 взяли в плен, уничтожили 7 грузовиков и разрушили 2 опорных пункта в непосредственной близости от Вьентьяна.

ТАСС

О СОЗЫВЕ I СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

11 марта в 12 часов дня, в помещении горкома КПСС состоится I сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (VIII созыва).

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

Выборы в Румынии

БУХАРЕСТ. С огромным подъемом и большой активностью в городах и селах Румынской Народной Республики прошли 5 марта выборы в высшие и местные органы народной власти, в Великое национальное собрание и народные советы.

Со всех концов страны в Центральный совет Фронта народной демократии поступают сообщения о том, что рабочие, крестьяне, интеллигенция, студенты, военнослужащие, женщины и мужчины, молодежь и взрослые активно используют свое право избирать, голосуя за кандидатов фронта народной демократии.

Трудящиеся республики и встретили этот день новыми успехами в труде, выполняя и перевыполняя производственные задания. Бригада сталеваров Героя Социалистического

Труда Штефана Тришца, Хунедоарского металлургического комбината, пришла голосовать прямо со смены, вылавив за ночь сверх плана сто тонн стали.

Уже к 9 часам утра в Добруджской области проголосовало около 45 процентов от общего числа избирателей, в Банатской и Брашовской областях и в Марамурешской автономной области 33—34 процента. В Бухарестской, Арджешской, Кришанской и многих других областях к 18 часам проголосовало от 96 до 98 процентов избирателей.

Выборы явились большим праздником румынского народа. В течение всего дня на площадях и улицах, в избирательных участках слышались музыка и песни, выступали коллективы художественной самодеятельности.

ТАСС

Фуцзянь производит тяжелые станки

ПЕКИН. Металлорежущие станки, электрогенераторы, высоковольтные трансформаторы и другие машины и изделия выпускают промышленные предприятия приморской провинции Фуцзянь (Южный Китай).

До победы народной революции в Китае провинция Фуцзянь была одним из отстающих сельскохозяйственных районов страны. Сейчас здесь так же, как и повсеместно в КНР, произошли большие перемены. В провинции построено много современных заводов, которые освоили производство тяжелых станков, электрогенераторов, мощных гидравлических прессов, бесшовных труб, электроприборов, различных точных инструментов.

В 1960 году валовой объем промышленной продукции в провинции Фуцзянь в стоимостном выражении впервые за всю историю провинции превысил валовой объем сельскохозяйственной продукции.

ТАСС

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
РЫЖИК
Сеансы: 9-20, 2-30.
Новый художественный фильм
ЛЕОН ГАРРОС ИЩЕТ ДРУГА
Сеансы: 11, 12-45, 4-45, 6-30, 8-15, 10.
Зал кинохроники
ТЕНИ НА ТРОТУАРАХ
НЕСЧАСТЛИВОЕ ЧИСЛО
Сеансы: 3, 5, 7, 9.
«СИБИРЬ»
ОПЕРАЦИЯ «КОБРА»
Сеансы: 3-20, 5-15, 7-10, 9-00.
«СТРОИТЕЛЬ»
СОРВАНЕЦ
Сеансы: 5, 7, 9.
«РОДИНА»
ЧЕЛОВЕК С БУДУЩИМ
Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-15, 8-10, 10-00.
Для детей кинохроника
МЕДВЕДЬ-ПЛЯСУН
Сеансы: 9-20, 2-40.

ГОРКОМУ КПСС
ТРЕБУЕТСЯ КОЧЕГАР.
Обращаться в комнату № 1 в часы занятий.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.